

迎春祝福送温暖 驻村帮扶暖人心

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 王庆瑞 林剑锋 摄影报道)“老常,在家吗?我过来转转,顺便带了点米、面和防疫暖心礼包,提前祝您度过一个健康美满的和谐年。”1月14日,腊月小年一大早,张格庄镇岔夼村驻村工作队队员王春利,就来到困难残疾人常国利家中,拉家常、话温暖,认真了解生产生活、防疫安全、过节筹备等情况,帮助困难群众解决实际困难。

寒冬腊月、年关将近,岔夼村工作队时刻把群众安危冷暖挂在心上,始终靠在村庄一线,聚焦群众急难愁盼问题,主动担当作为,自筹资金为村民发放米、面各200袋,协调烟台山西商会出资3万余元,制作“暖心防疫礼包”200个,提供了常备的退烧药、抗病毒药、消毒液、N95口罩等物资,为岔夼村老百姓送去了节日的慰问和祝福。

“我们村远,正打怵怎么去镇上多买点防疫药品备用,结果咱工作队的干部就给我们送过来啦!”村民常开君高兴地说道。

据悉,为更好发挥基层党组织和党员作用,切实在疫情防控工作新阶段保障好群众安全,岔夼村工作队组织村“两委”成员和年轻党员,分成3个工作组,挨家挨户上门走访,摸清摸透每家每户情况,开展上门走访、电话询问、送医送药、代购代办等贴心服务,确保困难群众和家庭防疫有物资、生活有保障、内心有依靠。

“工作队到我们村这两年,对我们村做出了巨大贡献,帮着我们发展集体经济项目,改善村庄设施环境,协调资金帮我们建起了巫山脆李园,提升了大樱桃种植条件和规模,在饮用水、出行、上山路修建等方面,不仅跑资金、找项目,还亲自上手一起干,老少爷们都看在眼里,我们打心眼里是感动和感谢!”岔夼村党支部书记常国起由衷地说道。

岔夼村位于福山区西南端,三面环山,距镇驻地10公里,是典型的山区村,受制于区位、资源和市场等要素制约,集体经济较为薄弱。工作队驻村以后,着眼长远研究发展规划,帮着村里

明确了帮扶项目和发展目标,先后协调投资130多万元,流转平整土地30余亩,建设了“巫山脆李”示范园、“俄8”设施栽培园两大种植项目,投资20万元建成了豆制品加工厂,吸引在村劳动力就近工作,开展特色豆腐、灰豆腐、豆干等豆制品加工,产品在烟台地区已经小有名气,正在谋划注册商标和“三品一标”标志,切实提升食品品质。两年来,岔夼村集体经济收入从不足5万元,到去年年底突破15万元,成功迈出了发展集体特色产业的第一步,昔日落后的小山村正在蓄势待发,朝着打造乡村振兴示范村的目标迈进。

除了帮助村里发展集体经济,工作队还把改善村民衣食出行条件作为重中之重,先后协调投入资金20余万元,硬化村西南方向上山道路800余米,极大

方便了群众农业生产条件。烟台市科协副主席、岔夼村驻村工作队队长薛建伟说:“驻村以来,我们谋划集体经济项目,关心关爱弱势群体、真心真情服务群众。下步,我们将认真把驻村工作抓好抓实,争取更大成效。”

近年来,我区把选派驻村第一书记和工作队作为推动乡村振兴的重要抓手,区委先后选派驻村第一书记64人、工作队成员42人,安排到乡村振兴任务重的村任职,不断充实抓党建促乡村振兴的基层骨干力量。下步,我区将紧盯加强农村党组织建设,指导驻村工作力量,一体抓好新阶段疫情防控和经济社会发展工作,有效解决好群众急难愁盼的迫切问题,切实发挥驻村干部在抓党建促乡村振兴中的重要作用,为打造乡村振兴齐鲁样板作出应有贡献。

区民政局:
**入户知民意
走访暖民心**

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 宋春晓)为确保困难群众温暖过冬,区民政局按照省市民政部门和区委、区政府的部署要求,成立困难群众走访帮扶小组,依托“福助你”综合服务平台,开展困难群众走访帮扶活动,为困难群众送去爱心物资,把党的关怀和政府的温暖送到困难群众的心坎上。

1月14日上午,区民政局主要负责同志带队到宋家疃社区,陆续将食品和防疫物资送到困难群众手中,他们脸上洋溢着幸福的笑容,口里念叨着:“谢谢!谢谢!你们想得这么周到,感谢党和政府的关心,感谢大家!”一声声质朴的话语让所有人的心理都暖和起来。在走访的同时,走访人员还详细了解他们的生活、身体状况,主动讲解各类社会救助政策,并特别叮嘱他们要注意用煤、用电、用气、用火安全,在疫情特殊时期一定要注意个人防护。

下一步,区民政局将持续践行“民政为民、民政爱民”工作理念,深入基层、深入群众,扎实开展更多送政策、察民情、解民忧、暖民心的实践活动,全面落实急救助工作机制,兜住兜牢困难群众基本生活。



同舟抗疫 健康同行

40万元抗疫物资捐给一线医护人员

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 商莉莉 田颖 姜军 摄影报道)“同舟抗疫情,企业来助力”。在抗疫新形势下,除积极做好防护外,增强个人体质、提高身体免疫力也至关重要。

1月13日,山东深海生物科技股份有限公司通过福山区慈善总会,定向捐赠总价值达40万元的“鲍鱼多肽复合片”500盒,慰问战斗在抗疫一线的福山区人民医院医护人员,用实际行动守护医护人员健康,共同度过难关。福山区委统战部、福山区民政局、福山区慈善总会、捐赠企业山东深海、福山区人民医院有关负责人出席捐赠仪式。福山区人民医院院长鲍国颂在捐赠现场向企业负责人表示感谢,他说,以“‘同舟抗疫、健康同行’为主题的抗疫医护人员关爱活动,给一线广大医护人员送来了温暖,鼓舞了斗志。”

据了解,深海生物是一家在生物技术领域具有创新研发能力和自主知识产权的高科技企业。该公司产品鲍鱼肽,具有提高人体非特异性免疫和修复细胞损伤的功效。



福山奏响“当年开工当年竣工”最强音

27个建设类省市重点项目年度投资超额完成

(上接01版)不仅仅是重点项目加速,环球机床、桂原空调……一批项目增资扩产;海尔海骊等5个项目签约落地,新型建材产业链条不断延伸。

夹河新城、智造芯城重点片区承载着福山区经济发展、品质建设、能级提升的重要使命担当,一年来,重点片区蝶变升级。

——夹河新城全面起势。14项基础设施工程和公共服务配套完成投资12亿元,内夹河综合整治提前完工,公共卫生应急指挥中心交付使用,城乡供水一体化完成门楼水厂主体建设及106公里管网敷设,16个重点产业项目引进落户,冰上运动综合体等8个项目建成运营;

——智造芯城赋能增势。完成新能源汽车产业园空间规划编

制,储备整车和“大三电”等重点在谈项目26个,东星磁材、鑫矿服智能装备等19个省市区重点项目稳步推进。总投资34亿元的46项基础工程全部启动,老城更新有序推进。高铁新区全面启动,高铁站房、安置区及紫东路、云龙山路2条周边道路开工建设。

**锁定目标——
市级27个重点项目超进度**

冬日暖阳下,福山清洋河路与王懿荣大街交界处,夹河岸畔的隅园已成为一处新景观。

“夹河新城是在全市率先采取‘国有投资公司+社会资本’合作模式,招标确定世界500强、大型央企——中国铁建投资集团作为开发建设合作方,凭借其

雄厚的投融资能力、规划设计能力、施工建设能力和招商运营能力,统筹推进总投资203亿元的综合开发建设的。”夹河新城建设服务中心副主任司欣欣介绍,2022年获批地方政府专项债券资金6000万元,全部用于基础设施配套建设,目前已全面拉开“四纵两横”骨干路网框架,形成南北相连、东西互通的城市发展格局,启动内夹河综合整治,串联栖霞公园、隅园等区域重要景观节点,形成富有地域特色的生态景观长廊。

“专项债的使用,不仅减轻了项目的资金压力,也加快了项目建设的进程。”区发改局副局长邹吉庆介绍,今年以来我们全力抢抓国家、省市地方政府专项债券、预算内资金、政策性开发

性金融工具贷款等资金投放机遇,全力保障重点项目顺利推进,截至目前,累计争取地方政府专项债券13.74亿元,其中水利领域2.22亿元,额度列全市第一;获批2022年保障性安居工程配套基础设施中央预算内资金4375万元,额度列全市第一,其中第一批中央预算内投资3327万元,为全市本批次唯一一笔获批资金。

重大项目之“进”,正支撑起经济发展之“稳”。2022年,我区积极应对复杂形势,打出稳增长组合拳,经济运行实现首季开门红、半年双过半、全年总达标。预计,地区生产总值增长5.5%左右,一般公共预算收入同口径增长5.9%,规模以上工业增加值增长8%。

区红十字会开展“新春送温暖”慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 真真 高明)在新春佳节即将来临之际,近日,区红十字会开展“新春送温暖”慰问活动,本次活动共涉及5个社区、4个村的困难党员以及2022年度造血干细胞捐献志愿者,共计60户。

在“双报到”社区——太华路社区,先后慰问了困难党员和困难群众,为他们送去了米、面、油等生活物资,每到一户,都详细了解他们的生产生活和实际困难等情况,鼓励他们坚定信心,保重身体,并送上节日祝福。

区红十字会还走访了我区第9例造血干细胞捐献者陈来波,为他送去米面油等生活物资,感谢他为挽救白血病患者所做的巨大贡献,希望他和红十字会一起努力,把这种大爱精神传递下去,把这种无私奉献的善举在社会传播的更广更远。

据介绍,“博爱福山送温暖”是红十字会的特色品牌项目。每年春节期间,区红十字会积极组织开展博爱福山送温暖活动,对困难群众进行人道救助,充分发挥了红十字会为政府分忧、为群众解难的人道助手作用,也使“人道、博爱、奉献”的红十字精神更加深入人心。